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Με αφορμή χθεσινή ανακοίνωση του υποψήφιου Περιφερειάρχη Αττικής κ. 

Ιωάννη Σγουρού, στην οποία γίνεται αναφορά για «πάρτι διαγωνισμών δεκάδων 

εκατομμυρίων ευρώ», θα θέλαμε να σημειώσουμε τα ακόλουθα. 

 

Α. Ο ΕΔΣΝΑ έχει σαν αποστολή του να διασφαλίσει την περιβαλλοντικά ασφαλή 

διαχείριση των απορριμμάτων της Αττικής, προστατεύοντας τη δημόσια υγεία και 

προωθώντας την κυκλική οικονομία και την ανακύκλωση. Αυτή η αποστολή 

γίνεται πραγματικότητα 24 ώρες το 24ωρο, 365 μέρες το χρόνο, από όλους τους 

εργαζόμενους και τα στελέχη του ΕΔΣΝΑ και προφανώς δεν μπορεί να 

διακόπτεται ούτε και κατά την προεκλογική περίοδο. 

 

Β. Η σημερινή διοίκηση του ΕΔΣΝΑ υλοποιεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα που 

βασίζεται στον Περιφερειακό Σχεδιασμό που έχει εγκρίνει το ΥΠΕΝ και του οποίου 

η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων έχει εγκριθεί από το 

Περιφερειακό Συμβούλιο. Η υλοποίηση αυτού του προγράμματος συνεχίζεται 

απρόσκοπτα μέχρι το τέλος της θητείας της σημερινή διοίκησης. 

 

Γ. Η υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος κατά την παρούσα περίοδο έχει σαν 

κεντρικούς άξονες, για τους οποίους υπάρχει απόλυτη ομοφωνία και ουδέποτε 

διατυπώθηκαν αμφισβητήσεις: 

• Την προώθηση της ανακύκλωσης και την εκτροπή και επεξεργασία 

βιοαποβλήτων από την ταφή, σύμφωνα με τον Εθνικό Σχεδιασμό και τις 

ευρωπαϊκές οδηγίες. Ειδικότερα δε, ο ΕΔΣΝΑ πρωτοστατεί και στην 

προώθηση της κυκλικής γεωργίας με παραγωγή υψηλής αξίας λιπασμάτων 

από ειδικά απόβλητα. 

• Την προώθηση της ηλεκτροκίνησης στη συλλογή απορριμμάτων και την 

ανακύκλωση, σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο Ηλεκτροκίνησης 



• Τη βελτίωση των εργασιακών συνθηκών και της προστασίας των 

εργαζόμενων στις εγκαταστάσεις του ΕΔΣΝΑ 

 

Δ. Όλοι οι εν εξελίξει διαγωνισμοί είναι διεθνείς, μειοδοτικοί διαγωνισμοί με 

τήρηση του συνόλου των σχετικών διαδικασιών και θα περάσουν για τελική 

έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο, όπως και όλες οι αντίστοιχες διαδικασίες του 

ΕΔΣΝΑ.  

 

Ε. Η ανακοίνωση του κ. Σγουρού δημιουργεί προεκλογικές και μόνο εντυπώσεις 

όταν αναφέρει ότι δεσμεύονται οι πόροι του ΕΔΣΝΑ για τα επόμενα χρόνια. Δύο 

μόνο σημεία τονίζουμε για να γίνει σαφές αυτό: 

• Ο διαγωνισμός που αφορά στην ηλεκτροκίνηση στην ανακύκλωση είναι σε 

διαδικασία ένταξης στο νέο ΕΣΠΑ και επομένως δεν θα δημιουργήσει 

πρόσθετο βάρος στον ΕΔΣΝΑ. Υπενθυμίζουμε ότι η παρούσα διοίκηση 

διεκδίκησε επιτυχώς και έφερε πόρους της τάξης των 100 εκ. ευρώ από το 

ΕΣΠΑ. 

• Σε μια προσπάθεια δημιουργίας εντυπώσεων, στους προϋπολογισμούς των 

έργων που αναφέρονται περιλαμβάνονται και οι προαιρέσεις οι οποίες είναι 

όχι μόνο προαιρετικές (ενεργοποιούνται υπό ορισμένες προϋποθέσεις και 

μόνο αν θέλει ο ΕΔΣΝΑ) αλλά και αν ενεργοποιηθούν, θα αποτελούν 

αποφάσεις της επόμενης διοίκησης 

 

Ο ΕΔΣΝΑ έχει να υλοποιήσει συγκεκριμένο έργο για το καλό όλων των πολιτών 

της Αττικής και θα το κάνει απρόσκοπτα, τηρώντας όλες τις νόμιμες διαδικασίες 

και διασφαλίζοντας το δημόσιο συμφέρον. Η εμπλοκή του ΕΔΣΝΑ στη δίνη της 

προεκλογικής εκστρατείας μόνο ζημιά θα κάνει στο έργο αυτό. 

 


